



坚定信心 奋发有为 创新创造

写在「五一」国际劳动节



劳动谱写时代华章，奋斗创造美好未来。在“五一”这个礼赞劳动、致敬劳动者的节日里，我们向全国工人阶级和广大劳动群众致以节日的问候，向各条战线上的劳动模范和先进工作者表示崇高的敬意！

今年以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，沉着应对国内外形势变化带来的挑战，打好宏观政策“组合拳”，国民经济起步平稳、开局良好，一季度国内生产总值同比增长5.4%，我国经济大船乘风破浪向前。量子计算、人工智能等创新成果全球瞩目，背后是广大科技工作者潜心攻关；新能源汽车、低空经济等引领转型升级，凝结着无数产业工人智慧汗水；粮食生产季季紧抓、茬茬接续，靠的是种粮农民辛勤劳作……在党中央坚强领导下，我国工人阶级和广大劳动群众挺膺担当、顽强拼搏，奏响劳动光荣、创造伟大的时代强音，汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。

习近平总书记强调：“无论外部环境如何变化，中国都将坚定信心、保持定力，集中精力办好自己的事。”当前，完成“十四五”规划目标任务，时间紧、任务重、要求高。面对国际形势变乱交织、国内经济运行承压的复杂严峻环境，尤需坚持稳中求进工作总基调，以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。人民是历史的创造者，劳动是一切幸福的源泉。越是任务艰巨、挑战严峻，越要把工人阶级和广大劳动群众的主力军作用发挥出来，把蕴藏在人民群众中的无穷智慧和力量凝聚起来，依靠劳动创造扎实推进中国式现代化。

爬坡过坎，关键是提振信心；向前发展，需要更大的推动力。在高基数上跃升，在挑战中前行，今天的中国正处于“人到半山、船到中流”的紧要关头。我国发展基础稳、优势多、韧性强、潜能大，具有显著的制度优势，具有超大规模市场、完备产业体系、丰富人力资源等众多优势条件，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，我们要坚定青山不放松，坚定不移办好自己的事，把各方面积极因素转化为发展实绩。当前我国“人口红利”正向“人才红利”提升，人才资源总量、科技人力资源、研发人员总量均居全球首位。一体推进教育发展、科技创新、人才培养，加快建设一支知识型、技能型、创新型劳动者大军，培养更多高素质技术技能人才，定能为高质量发展提供有力支撑，在激烈的国际竞争中赢得优势、赢得主动、赢得未来。

决战决胜“十四五”，既要有只争朝夕的紧迫感，更要有“要登绝顶莫辞劳”的精气神。志不求易者成，事不避难者进。无论是打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战，还是战胜地震、洪水等自然灾害，抑或是攻克“卡脖子”关键核心技术，中国人民知难而进、迎难而上、敢于斗争，不断创造新的奇迹。新征程上，每一个人都是主角。增强历史主动，勇担时代重任，始终以主人翁姿态投身中国式现代化建设的火热实践，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，在本职岗位上兢兢业业、创新创造，我们每个人的努力叠加起来就是不可阻挡的发展之势，就能向着宏伟目标继续奋进。

中国式现代化，以造福人民为价值旨归，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。党的二十届三中全会《决定》提出“完善劳动者工资决定、合理增长、支付保障机制”“健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度”等改革举措。各级党委和政府要始终想人民之所想、行人民之所嘱，着眼推动共同富裕，稳步增进广大职工和劳动群众福祉。要切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益，激励全体人民通过辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动实现对美好生活的向往。

习近平总书记强调，“用创造拥抱新时代，以奋斗铸就新辉煌”。回望过去，党和人民一道拼、一道干，战胜了一个又一个难关险阻。中国发展始终靠的是自力更生、艰苦奋斗，从不靠谁的恩赐！展望前方，有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有亿万人民团结一心、众志成城，没有任何困难能阻挡我们的前进步伐，中国式现代化的宏伟蓝图一定能实现。

新华社北京4月30日电 人民日报5月1日社论

通知

按照煤业集团公司下发的《关于做好人力资源整治的通知》文件要求，对以下长期不在岗且联系不到的21名员工进行登报通知，本人及其亲属见本通知20个工作日内，到马脊梁矿人力资源科报到，对拒不报到返岗员工，给予解除合同。自本通知发布之日起期满即视为送达。

序号	姓名	身份证号码
1	王兆军	140203730818****
2	武岐	14021119740205****
3	官治宇	14020319720709****
4	吴日明	140104681010****
5	白官祥	34040319661026****
6	曹文平	140203691102****
7	刘彦雄	140104690813****
8	郜捷	41041119810408****
9	郭文婷	14020319940607****
10	宋哲峰	14020319790609****
11	杨炜	140203751130****
12	李江	14020319751029****

激荡实干力量 书写时代荣光

——习近平总书记重要讲话激励广大劳动群众奋进新征程、建功新时代

新华社记者

连日来，广大劳动群众和工会工作者认真学习习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神。大家表示，新征程上，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，紧紧围绕党的中心任务，脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献，在推进中国式现代化的火热实践中，奋力书写新时代劳动者新荣光。

历史照亮前路 使命呼唤担当

习近平总书记在讲话中指出，实践充分证明，我国工人阶级不愧是中国共产党最坚实最可靠的阶级基础，不愧是我们社会主义国家的领导阶级，不愧是先进生产力和生产关系的代表，不愧是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。

习近平总书记用四个“不愧”是阐明了我国工人阶级的重要地位和作用，让我们更加深刻认识到肩负的历史使命和光荣职责。云南技师学院教师郑棋元表示，“我们要矢志不渝跟党走，以更饱满的热情投入工作，以更充沛的精神拼搏奋斗，充分发挥工人阶级主力军作用。”

我国东北的田桓铁路、地处川渝的成达万高铁……20多年来，全国劳动模范、中铁十八局集团有限公司成达万高铁指挥部指挥长韦有波带领团队投身于5条铁路干线建设。

习近平总书记对我国工人运动的光辉历程和伟大成就的回顾总结鼓舞人心。”韦有波说，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，这一中心任

(上接第一版)这是100多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。共青团必须紧紧围绕党的二十大确定新时代新征程党的中心任务来开展工作。要最广泛地把青年团结起来、组织起来、动员起来，激励广大青年增强历史责任感和使命感，激发强国有我的青春激情，在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队。

文章指出，要着力加强对广大青年的政治引领。青年人有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗，中国青年才会有力量，党和国家事业发展才能充满希望。要加强对广大青年的理想信念教育，坚定听党话、跟党走的政治信念，在强国建设、民族复兴的历史潮流中

务就是我国工人运动的时代主题。基建工人要牢牢把握时代方位，为大国工程添砖加瓦，用实干扛起使命担当。

工运事业是党的事业的重要组成部分。100年来，在党的领导下，中国工会会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务，脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献，在推进中国式现代化的火热实践中，奋力书写新时代劳动者新荣光。

“习近平总书记的重要讲话为新时代新征程工运事业和工会工作指明了前进方向、提供了根本遵循，让我深感使命在肩、重任在肩。”江西省总工会党组书记、常务副主席绍辉说，将持续通过“赣鄱工人大思政课”等活动，强化理论武装，加强思想引领，为产业工人队伍建设贡献力量，团结动员广大职工群众在新时代中国特色社会主义伟大实践中大显身手。

凝聚精神力量 推进创新创造

背着药箱行走在山端和溪谷，新疆生产建设兵团第九师医院一七〇团分院库尔沟社区卫生服务中心副主任李琳在边疆行医38年，诊疗的各族职工群众数以万计。

“要深入践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神”，习近平总书记的话为我们注入强大精神动力。”李琳说，作为基层医务工作者，要以更坚定的信念和更大的干劲，不畏艰苦、拼搏奉献，做脚踏实地的劳动者，守护好深山牧民健康。

用拼搏奋斗拥抱新时代，以创新创

造书写新篇章。

研发“地块画像”技术精准监测土壤状况、定制系统改良方案……近年来，中国科学院东北地理与农业生态研究所研究员刘焕军和团队攻克技术难题，为黑土地有效保护与高效利用提供科技支撑。

“习近平总书记强调‘高质量发展离不开高质量的劳动创造’，为广大科研工作者指明了奋斗方向。”刘焕军说，为守护好黑土地这一“耕地中的大熊猫”，我们将持续开展科研攻关，加速新技术的推广应用，切切实实把论文写在祖国大地上。

全国劳动模范、中车青岛四方机车车辆股份有限公司转向架分厂加工中心操作工管益辉，与团队曾攻克复兴号动车组关键核心部件制造难题，助力中国高铁跑出创新“加速度”。

“作为一线高铁工人，我真切感受到国家对产业工人的重视。尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围，不断激发开拓创新、锐意进取的精神动力。”管益辉说，将落实好习近平总书记“要顺应新一轮科技革命和产业变革，全面提升劳动者素质”的明确要求，努力做知识型、技能型、创新型产业工人，为中国创造、中国速度贡献更多工匠力量。

奋力建功立业 增进人民福祉

新时代是奋斗出来的，广大劳动群众建功立业正当时。

新华社记者

全国先进工作者、长春海关卫检处检疫监测科科长耿立敏已扎根边检一线15年。深入学习习近平总书记的重要讲话，耿立敏深刻感受到，必须以更大担当更大作为作答新课题、开创新业绩。

“海关处在国内国际双循环的交汇枢纽，随着我国开放的大门越开越大，海关队伍要在严守口岸检疫防线、筑牢国门安全屏障的岗位上扎实履职、建功立业。”耿立敏说，我们将与企业“连心”、与改革“同行”、与风险“博弈”，用“为国把关”的刚毅执着助推国家经济发展和社会进步。

劳动创造价值，耕耘成就未来。“共同富裕既要依靠广大劳动者来实现，又要体现到广大劳动者身上”，习近平总书记的话语让我充满拼搏的动力。”重庆市外卖配送员王列艺说，新就业群体党群服务中心休息区24小时开放，保险保障也更加完善，作为新职业劳动者，我们将以更饱满的热情、更充足的干劲投入到工作中，创造更加美好的生活。

“总书记强调，要坚持以职工为中心的工作导向，竭诚服务职工群众、促进职工全面发展，这是我们做好工作的基本遵循。”青海省海东市化隆县总工会基层工作部部长赵维玺表示，将持续创新服务模式，积极构建和谐劳动关系，切实维护职工合法权益，做职工群众信赖的贴心人、娘家人，不断增强广大职工和劳动群众的获得感幸福感安全感。

新华社北京4月29日电

中央党的建设工作领导小组印发通知 将《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》列入学习教育学习范围

新华社北京4月30日电 为贯彻落实《中共中央办公厅关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》要求，中央党的建设工作领导小组组织编写了《党的十八大以来深入

确立正确的人生目标。共青团是促进青年健康成长的政治学校，政治性是共青团的第一属性。要加强对广大团员和青年的政治引领摆在首位，努力培养社会主义建设者和接班人，源源不断为党输送健康有活力的新鲜血液。要引导团员和青年认真学习领会新时代中国特色社会主义思想，努力掌握这一科学思想的世界观和方法论，善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题，提高对党的基本理论、基本路线、基本方略的领悟力。

文章指出，要充分激发新时代青年

在中國式现代化建设中挺膺担当。

中国式现代化是强国建设、民族复兴的唯

一正确道路，是一项前无古人的开创性

事业。共青团要坚持围绕中心、服务大局，主动对接国家重大战略和重大任务，组织动员广大青年立足本职岗位，积极投身中国式现代化建设，在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中争当排头兵和生力军。

文章指出，要全面加强共青团和团干部队伍建设。要纵深推进团的改革，全面从严管团治团，坚定不移走好中国特色社会主义群团发展道路，不断保持和增强政治性、先进性、群众性，不断提高团组织的引领力、组织力、服务力。

文章指出，要充分激发新时代青年

在中國式现代化建设中挺膺担当。